









Осуществляя решения XX съезда КПСС, советские руководители Коммунистической партии добиваются новых успехов во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни. Советские люди еще теснее сплотились вокруг Коммунистической партии и проявляют высокую творческую активность в борьбе за выполнение задач, поставленных XX съездом.

Постановление Центрального Комитета КПСС О ПРЕОДОЛЕНИИ КУЛЬТА ЛИЧНОСТИ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЙ

Центральный Комитет КПСС и руководители партийных, государственных и общественных организаций Союза Советских Социалистических Республик глубоко осуждают культ личности И. В. Сталина, который привнес в жизнь советского народа, Советского Союза и всего человечества глубокий и трагический разрыв. Этот культ личности привнес в жизнь советского народа, Советского Союза и всего человечества глубокий и трагический разрыв. Этот культ личности привнес в жизнь советского народа, Советского Союза и всего человечества глубокий и трагический разрыв.

Обязательным является для всех партийных, государственных и общественных организаций Союза Советских Социалистических Республик проведение работы по ликвидации культа личности И. В. Сталина, который привнес в жизнь советского народа, Советского Союза и всего человечества глубокий и трагический разрыв. Этот культ личности привнес в жизнь советского народа, Советского Союза и всего человечества глубокий и трагический разрыв.

25 февраля 1956 г. – XX съезд КПСС (Разоблачение культа личности И.В. Сталина)

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
 СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

9 марта 1954 г. № 4 (798) Год издания 17-й

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О передаче Крымской области из состава РСФСР в состав УССР

Учитывая общность экономики, территориальную близость и тесные хозяйственные и культурные связи между Крымской областью и Украинской ССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить совместное представление Президиума Верховного Совета РСФСР и Президиума Верховного Совета УССР о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав УССР.

1954 г. - Передача Крымской области из состава РСФСР в состав УССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая партия Советского Союза

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

№ 87 (2232) Суббота, 29 марта 1953 года ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Указ Президиума Верховного Совета СССР об амнистии (1 стр.).
 Десять тысяч тонн угля (1 стр.).
 Памяти великого русского писателя (1 стр.).
 Десять тысяч тонн угля (1 стр.).
 Памяти великого русского писателя (1 стр.).

СИЛА СОВЕТСКОГО СТРОЯ

День нашей Родины

**Указ Президиума Верховного Совета СССР
 ОБ АМНИСТИИ**

В результате упрочения советского общественного и государственного строя, повышения благосостояния и культурного уровня населения, роста сознательности граждан, их честного отношения к выполнению своего общественного долга укрепились законность и социалистическая правопорядок, а также значительно сократилась преступность в стране.

Президиум Верховного Совета СССР считает, что в этих условиях не возникает необходимости дальнейшего содержания в местах заключения лиц, совершивших преступления, не представляющие большой опасности для государства, и своим добросовестным отношением к труду доказавших, что они могут вернуться к честной трудовой жизни и стать полезными членами общества.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить из мест заключения и от других мер наказания, не связанных

Массовые амнистии



1962 г. – Карибский кризис



Реабилитация жертв политических репрессий



**"Зачем надо было с барского плеча
удовлетворять любые безграничные,
растущие националистические амбиции на
окраинах бывшей империи,
передавать...административные единицы
огромные, часто не имевшие к ним вообще
никакого отношения территории,
передавать вместе с населением
исторической России..."**

В. Путин, Президент РФ



"Хрущев, в целом, действовал в интересах страны и народа. Он совершил настоящий подвиг, рискуя не только политической карьерой, но и жизнью, когда решился на развенчание Сталина и реабилитацию миллионов невинных людей, живых и убитых»

Федоров Г.Б., ответственный работник в аппарате ЦК КПСС в 1960-е гг.



1957 г. – замена министерств совнархозами



1954 г. – начало освоения целины



Внедрение кукурузы в сельское хозяйство



Развитие промышленности



Реорганизация МТС



"Значение целины - не только в зерне. Во-первых, это было важное для страны перераспределение производственных ресурсов из Поволжья, Урала - в Сибирь и Казахстан. Во-вторых, целина стала мощнейшим импульсом для развития отечественного сельхозмашиностроения. В-третьих, целина дала работу миллионам людей. Наконец, целина дала импульс жилищному строительству во всей Южной Сибири»

Геннадий Кулик, Министр сельского хозяйства и продовольствия РСФСР в 1990-1991 г.,



«Целину начали осваивать преждевременно. Безусловно, это была неелепость. В таком размере — авантюра. Я с самого начала был сторонником освоения целины в ограниченных масштабах, а не в таких громадных, которые нас заставили огромные средства вложить, нести колоссальные расходы вместо того, чтобы в обжитых районах поднимать то, что уже готово»

В.М. Молотов, народный комиссар иностранных дел СССР в 1939—1946 годах, министр иностранных дел СССР в



**Изменение численности населения
(1939 г.: 190,7 млн человек, 1959 г.:
208, 8 млн человек)**



«Пройдёт совсем немного времени, и забудутся и Манеж, и кукуруза... А люди будут долго жить в его домах. Освобождённые им люди... И зла к нему никто не будет иметь — ни завтра, ни послезавтра. И истинное значение его для всех нас мы осознаем только спустя много лет...»

М.Ромм, советский кинорежиссер



«Это (хрущевка) последнее, чем отомстил Хрущев человечеству»

**Е. Бочоришвили,
писательница**



Реабилитация некоторых деятелей культуры (А. Ахматова, М. Цветаева, С. Есенин)



Травля Б. Пастернака



Появление КВН



Публикации произведений А. Солженицына



Рост грамотности населения



**«...начинается оттепель —
появляется возможность, во-
первых, говорить то, чего
раньше говорить было нельзя, а
самое главное, позволить себе
увидеть то, что раньше видеть
было нельзя»**

**Ю.Черняков, советский и
российский прозаик и сценарист**



«Вся история с Пастернаком не только нанесла урон советской литературе и искусству, но была использована на все сто процентов на Западе – это стало козырным тузом в холодной войне»

В.Познер, советский и российский журналист

«ОТТЕ

ПЕЛБ»»

,НО

HE

БЕЧН

A!





Подвести итоги «оттепели»

**Познакомиться с
оценкой Хрущева
и его реформ
современниками и
историками**

**Определить
причины конца
«оттепели»**

